
X XIV Ol!l'/PIADI/ INTfJl.Nl/.CIONl.l. DE. f':l/TU11/TICAS 

Juan A. 9a~cla c~uz 

El pasado año, del 4 al. 12 de Julio, tuvo lugar en Par:i'.s la XXIV 
Olimpiada Intercacicnal de Matemlticas. 

Ooccurrieron a esta competici6n,dirigida a estudiantes de ensé'íl.JL 
za media,un totel de treict~ y dos equipos nacicnales; por primera vez 
particip6 u~a delegaci6n española. 

Aunque la competici6n es personal,al final se establece uca ola­
sificaci6n oficicsa pcr naciones. Cada equipo nacicnal se compone de un 
ml.ximo de seis participa.ntes; España concurri6 con el m:i'.nimo. 

El desarrollo de la competici 6n con s1.6 de dos se¡¡iones, cada una 
de tres problemas y un tiempo por s.esi6n de cuatro hora.s y media. Cada 
proble: .. a 11e: pur..tu6 ccn un. rr.íÍ.ximo el.e 7. Hel_os aqu:i'. : 

1. Ennontrar todas las funciones f,definidas en los reales posi­
tivos y que toman valcre•S reales po<.itivos,que satisfagan lEcs dos condi­
ciones siguientes: 

(i) f(x)f(y) ~ yf(x) ,para. 1.odo x,y positjvc-:;;, 
(ii) f(x) +O cuando x+oo 

2, Jea A uno de les punto~ de intersecci6n de dos circunferevcire 
coplanarias no iguales c1 y c2 , cor. cer.troa respectivos en o1 y o2 • Una 
de las tangentes comunes toca a c1 en P1 y a c2 en P2 , mientras que la 
otra teca a c1 en Q1 y a c2 en Q2 • Sea M1 el punto medio de P1Q1 y M2 el punto m.edio de P2Q2 Probar que los ángulos 0-¡.A0 2 y M1AM2 sor.. igua.-
2.es. 

3, Sear. a,b,c er.teros positivos tales que nirg6n par de ellos 
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tiene divisor com6n mayor que 1. Mostrar que 

2abc - ab - be - ca 

es el mayor entero que no ee puede expres&r en la fcrmt 

xbc + yca + zab 

donde x,y,z son ent.eros no negativos. 

4, Sea ABC un triángulo eq'.lilátero,y E e.l conjunto de todcs los 

puntos contenidos en lof tres segmentos AB , BC y CA (incluidoE A,B,C) • 

Determinar si,para toda partici6n de E en dos subconjuntos diEjuntos,al 

me1WE· uno de los subconjuntos contiene los vértices de un tr·iá.ngt-lo rec,-· 

tángulo. Justifjca tu respuesta. 

5.&Es posible elegir 1983 enteres positivos distintos,todoE ellm 

menores o iguales a 1 o5 , y tal que no tres .de lo F cui•l es sea.n tÉ·rmirio s 

consecutivos de una progresi6n aritm&tica? Justifjca tu respuesta. 

6 •. Sea.n a, b y c las longi t1:.C:es de les ladcs de un triángulo. Pr.2. 

bar que 

Determin~r cuándo se da l~ igualdad, 

Por equipos nacicnales,Alemania Federal gan6 la ccmpetici6n con 

un toti<l de .212 punt.0~1. ·Tres de sus componentes re•,lir.aron ccrr•'t'tamerte 

todos Jos prol'lemai>,hecho s6lo iguali;.do por i:no de les compc•r.er1tes del 

equipo el.e la Uni6n So.vié.tica,que qued6 en cuarto lugar eoor. 169 p~wtos. 

El segundo y· tercer· lugar fueron pare. lcF eq1.;ipos de Estados Uni 

dos y Hungría, con. 171 ·y 170 puntos,rei<peetivamente. 

Espaftu quea6 en e~ lugar veictiti~s,con 37 puntos. 

Cerraron la clas1fi~aci6n Kuwait e Italia,pueetos treinta y une 

y treinta y dos,con 4 y 2 puntos. 
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